
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος συναντήθηκε
με εκπροσώπους επιστημονικών κύκλων της
Σερβικής Εκκλησίας

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος συναντήθηκε στις 18 Ιουνίου 2026 με εκπροσώπους
επιστημονικών κύκλων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, δηλαδή τον πρωτοπρεσβύτερο
Ζόραν Ράνκοβιτς, ο οποίος το διάστημα 2019 – 2025 χρημάτισε κοσμήτωρ της Ορθοδόξου
Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Βελιγραδίου και τον διευθυντή της Βιβλιοθήκης του
Πατριαρχείου Σερβίας Ζόραν Νεντέλκοβιτς. 

Αυτή η αντιπροσωπεία επισκέπτεται τη Ρωσία για ήδη τέταρτη φορά και μέχρι σήμερα έχουν
επιτευχθεί σπουδαία αποτελέσματα στη μελέτη των σερβικών χειρογράφων από τις ρωσικές
συλλογές και τη διεύρυνση των επιστημονικών σχέσεων. 

Οι προσκεκλημένοι εξέθεσαν στον μητροπολίτη Αντώνιο τα σχετικά με τη συνέχιση του έργου



καταλογοποίησης των σερβικών εκκλησιαστικών χειρογράφων από τις συλλογές του Κρατικού
Ιστορικού Μουσείου και τα σχέδια της περαιτέρω επιστημονικής δημοσιεύσεώς τους στη Ρωσία και
τη Σερβία, καθώς και με το ότι παρόμοιες έρευνες είχαν ήδη γίνει στη Σλοβακία, την Αυστρία και το
Βατικανό. 

Μεταξύ των θεμάτων που συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της συνομιλίας ήταν η συνεργασία των
επιστημονικών κύκλων των Πατριαρχείων Μόσχας και Σερβίας, οι αδελφικές σχέσεις μεταξύ των
δύο Εκκλησιών και των ποιμαινομένων από αυτές λαών, καθώς και οι προκλήσεις για τη χριστιανική
μαρτυρία στον σύγχρονο κόσμο και την πανορθόδοξη ενότητα. 

Οι φιλοξενούμενοι μοιράσθηκαν τα σχέδια να πραγματοποιήσουν κατά τη διάρκεια της επίσκεψής
τους προσκύνημα στην ιερά μητρόπολη Νίζνι Νόβγκοροντ και να μεταβούν στην ιερά μονή
Ντιβέγεβο, όπου αναπαύονται τα τίμια λείψανα του Οσίου Σεραφείμ του Σαρόφ, καθώς και να
ξεναγηθούν στην έκθεση του Μουσείου του Ρωσικού Πατριαρχικού Θεσμού στην πόλη Αρζαμάς. 

Στη συνάντηση συμμετείχε το στέλεχος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων Α.
Χόσεφ. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94385/
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